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Verjen nmg az isten !
Verjon meg az Isten !
Mosoly sohse üljön sötét szemeidben ! 
Foganjon meg rajtad a fekete átok : 
Ez. rnyi csapás közt óid le a világod 1 
Kerüljenek messze, kik egykor sze­

dettek.
Mint az árok szélén rothadó dögtestet! 
Üldözzön a nappal, kínozzon az éjjel! 
Verjen meg az isten mind a két kezével!

S még ott lenn a sírban.
Ahol a legfájóbb sebesre is van, ír. 
Még ott se találj te osendes nyugo

[dalmat.
Ott is átoknak súlya legyen rajtad ! 
Égesse hulládat a hazánk földje, 
Egyetlen virág se teremjen fölötte! 
Kerüljön el ember, napfény, világ,

[állat,
Villámok csapkodják elhagyott krip­

tádat.

Verjen meg az Isten í
Aki miatt van gyász a mi szireinkb.nl
Aki önönvóred a földig alázád,
Aki fe’gynjtottad jogaink egyházát, 
Amit ez a mártír, szegény, árvanemzet 
Vérét pirosra milliószor festett! 
Légy[mind a két élet átokvert bolygója, 
Magyarok ördögtől megszállt árulója 1

A mayyar Herosztratesz.
Makó, január 22,

Elámulvs, elszőrnyedve, kétség­
beesve nézi minden tisztességes 
ember az ország mai irtó atos 
állapotát. Hiszen nincs nap, hogy 
valami botrányos merénylet ne 
történnék és valami hallatlan becs 
jelenség ne pattanna ki a közélet 
fórumán. Panamáinak, tiltott üzle 
leket csínéinak, fosztogatnak, akik 
a hatalom kezelőinek közeiébe 
férkőznek. Ragudozók és élősdiek 
marcangolják a nemzet testét. "Nincs 
erkölcs, csak érdek“ - hangoztatják 
fesztelenül és valóságos futóbolond 
nak tartják azt, aki a tisztességről, 
a lelkiismeretről mer beszélni.

Ha volt vala Szodoma a világon, 
úgy ez az ország az. És mindezt 
köszönhetjük a magyar Herosztrá- 
teaznek, aki közönségesen Tisza 
Istvánnak neveztetik, aki mindent 
kész feláldozni fékezhetellen hala 
lomvágyának, aki nem válogatós 
az eszközökben és szószerint kövei! 
az osztrák kamarillának az a régi 
jelszavát „Magyarországot korrup 
dóval kell kormányozni“.

Az ókorban egy Herosztratesz 
nevű elvetemült görög ember föl- 
gyújtotta az efézusi Diana templo­
mot, az akkori idők egyik legre

mekebb csodaalboíástV, hogy s 
világraszóló gonosz tett révén meg 
örökítse e nevét a történelemben. S 
a gonosztevő eléri® a célját a nevét 
ma is emlegetik. Hogy utálattal és 
megvetéssel emlegeiiK, az termé­
szetes. De Herosztratesz ezzel nem 
törődött, Az ő démoni lelkét töké* 
leieden kielégítette sz a tudat, hogy 
- nem élt hiába.

„Nem éhem hiába“ — mondja 
nagy önelégültséggel Tisza István 
is. ris e! kell ismerni, hogy igaza 
van. Valóban nem élt falábú, meri 
tönkretett*3 ? saját halálát és meg 
ferlőztette a saját nemzetét úgy, 
ahogy tőnkreté. e és megfertőztetve 
még nem volt soha. Csakugyan 
megörökítette emlékét hosszú 
időkr , beirts nevét fekete betűkkel 
nemzetünk tőrténelkőnyvéhe. Fői- 
dúlta az alkotmányt, elpusztította 
a magyar állam nemzeti _ jellegét, 
kiirtotta a törvény és s jog ere­
jébe veteti hitet, rendszerré tette 
az erkölcstelenséget, kifosztott ben­
nünket nemzeti becsületünkből. 
Kaszárnyává, korcsmává, níszéli 
csárdává tette a törvényhozó tes­
tület csarnokát 3 fölfogadott pecé- 
reivel, összevásárolt pribékjeivel 
kidobáltatja onnét a nemzet válasz­
olt képviselőit, országunk legjobb­

jait, a becsületes és tisztességes 
hazafiakat. Ilyen vakmerő, a tőr 
vény szentsége ellen főliázadó 
gonosztevő még nem üli ennek a 
szerencsétlen nemzetnek a nya­
kán . . .

Ha főltámedna a halottaiból a 
Nagy Széchenyi István, ismét föl­
kiálthatna keserű kétségbeeséssel; 
„Vész és pusztulás minden felé ! 
Az égboltozatra lángbeíükke! lá­
tom fölirva * Tieza nevét i Flegel- 
lum del!“ (istennek ostora.)

Valóban isten ostora. Amit fáj­
dalmas előélettel megjőso í róla 
a saját édesapja, Tisza Kálmán, 
aki barátai előtt igy fohászkodott: 
„Az isten őrizze meg az én csa­
ládomat és az országot attól az 
irtózatosságtól, hogy az én István 
fiam valaha hatalomra jusson. 
Mert ha egyszer a hatalom a 
kezébe kerül, menthetetlenül tönk­
reteszi a saját nevét is, az orszá­
got is.“

Szegény Tisza Kálmán, milyen 
jól ismerte a”fiát. És hogyan for­
dulna meg sírjában most, ha 
látná, hogy amitől annyira rette­
gett, az — imhol - szóról-szóra 
beteljesült.
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Ki újság a politikában ?

A sajtégyilkolás után.
A gyorsan érett sajtótörvény 

tervezetet már beleültették & fő 
rendiház érlelőjébe, ülnök ur ő 
excellenciája sietve álkü’die s a 
főrendek bizottsága, már legköze 
k'bb tárgyalja. Sietni kell a mon­
danivalóval, mert az uj rer.d pa 
iüiiőiScgei vezcuyei fc nyomatost 
betű mellé s a neki nem tetsző 
szó! vagy kivezeti vagy lekasza­
bolja.

A parlameuíi harcok elültek és 
meg sem jósolható az az idő, a 
mikor az ellenzéki pártok isméi 
részt fognak venni a képviselőház 
ülésén. Abban a munkában, me­
lyet a mun ülésen Tisza István 
gróf miniszterelnök helyezeti kiiá 
tésbű, semmi esetre sem vesznek 
részt s igy zalószinü, hogy csak 
abban sz esetben jelennek meg a 
Házban, ha Tisza tényleg beváltja 
fenyegetődzését és beterjeszti 6 
közigazgatás államosításáról szóló 
törvényjavaslatot.

A pártkörökben már lanyhult az 
élet. A vezérek elutaztak vagy a 
legközelebbi napokban utaznak el 
külföldi pihenésre. Ha Tisza már 
Geszten piheni ki az utolsó idők 
fáradalmai?, Károlyi Mihály gróf 
két hétre Svájcba elszólt, And- 
rássy Gyula gróf Egyiptomban 
szándékozik néhány hetet tölteni, 
Apponyi Albert gróf szintén kül­
földre megy, Vázsonyi Vilmost 
ped'a a francia Riviera kék ege 
csábítja egy kis pihenőre. A 
vezérek valóban emberfeletti mun­
kát végeztek s rájuk fér a pi­
henés.

Tisza István gróf miniszterelnök 
csütörtökön vagy pénteken vissza­
tér a fővárosba és folytatja a 
psklizást az oláhokkal, a mungók 
nagyobb dicsőségére.

- A battonyai képviselő gyásza. 
Súlyos csapás érte Vertén Ételét, 
a battonyai kerület köztiszteletben 
álló országgyűlési képviselőjét. 
Felesége tegnapelőtt Aradon meg­
halt. Az elhunytat úrnőt haza­
szállították Battonyára, hol hétfőn 
délután helyezték óriási részvét 
megnyilvánulása mellett örök pi­
henőre. A temetésen résztvettek 
Csanádvármegye előkelőségei, de 
résztvelt azon Battonya apraja- 
nagyja, kik mindnyájan részvéttel 
osztoztak szeretett képviselőjük 
mélységes fájdalmában.

A mákéi rendőrség állam­
segélye.

Duplán kapta a segélyt.

A legsürgősebb teendő a rend­
őrség fejlesztése érdekében.
Nso fontosságú leir -t érkezett ma 

a b lügyminiszíeriől Csatiádvárme- 
gye siirpáiü ni aiaidhoz. A leirat­
ban az van, hogy a rendőrség ed­
digi 9G00 koronás áliam^egéiyéi a 
miniszter megduplázta s ezultal 
18CG0 koronái cngcdciyezeii a rend­
őrség államsegélyeként, hangoziat- 
vsu, hogy ezen magasabb összegű 
segély a rendőrség fejlesztésére 
furdiiandó.

Ni yon természetes, hogy meg­
duplázott segély, ha nem is ele­
gendő a m«kői rendőrség összes 
hiány í.insk pótlásira, mindazonál­
tal aHtalm&s arra, hopy egynéhány 
égetően szükséges irdézméanyel 
rendőrségünk gyarapodjék.

Elsősorban r legszükségesebb­
nek tartjuk, ha a rendőrség fejlesz­
tését ott kezdjük, hogy felállójuk a 
rendőrki-piiány által oly sokszor s 
jogosam hangoztatott bejelentő hi­
vatalt, mely tekintettel arra, hogy 
Makó id-gea forgalma évről évre 
gyarapodik nagyon is szükséges.

A bejelentő hivatallal kapcsohl- 
fcan magtehít csinálni a hatósági 
cseíédtcőzvetiiő intézetet. A bejelmtö 
hivsicl és s hatósági cselédkőzve- 
iiifí együttes felállítása alii/ha ke­
rülne többe évenként 3 4000 ko­
ronánál. A rendőrség nagyot nyerne 
általa, még többet a közönség, 
melynek egyik répen óhajtott kí­
vánsága teljesülne.

A nyert államsegély terhére ez 
a intézmény okvetlen létesíthető, 
sőt létesítendő.

A rendőrségi államsegély mi­
kénti felhasználására egyébként 
megkérdeztük Rákosy Gyula rend­
őri, aphányi ki következőket mon­
dotta :

A belügyminiszter által kiu'alvá- 
nyozott összeg egyelőre a rendőr­
legénység fizetésének rendezésére 
hasznáílalik fel. A jelenlegi fizeté­
sek ugyenis o'y nyomorúságosak, 
hogy abból a rendőrlegények nem 
bírnak megélni. A most kiutalt ál­
lamsegély lehető é teszi, hogy min­
den rendőriegéry 280 korona lak­
bérben részesüljön s hogy a rend­
őrök szolgálati idejének emelkedé­
sével fizetésük is emelkedjék úgy, 
amint azt a törvény előírj*.
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Már megint háborús világ 
járja a Balkánon.

Awsztria-Magyaröszág és
Olaszország beavatkozása.

Ausztrh-Mtägyitrerszäg és Olasz­
ország közölt megegyezés jött 
tétre, hogy zz albániai esemé­
nyekbe fegyveres kézzel fognak 
belenyúlni s maguk fognak gon 
doskodni Albániában a rend és a 
biztonság terVerlásától.

Ausztna Ma yarország él Olasz 
ország felszólították az összes 
európai hatalmakat, hogy ebben 
űz akcióba;; vegyenek részt, meri 
kfliönbes Ausztria-Magyarország 
és Oivszorszag egyedül lennének 
kénytelenek a rend helyreáll! ásá- 
ról gondoskodni.

Az osztrák-magyar és oksz 
hadvezetőség megtett minden in 
íézkedést at rí, hogy a Kellő fegy­
veres erőt bármikor Durrazóba 
parira száliitnassa. Olaszország 
már navyobb katonai különít 
míny: grpfegyveroaztaiyokürJ és 
het yí ín őrséggel ellátva helyezett 
készenlítb , nugy elindítsa az al­
bán partok felé. Briadhiben egy 
hét óta szaliiióhajók áltattak ké- 
szentéiben. Tegnap egy ezer 
emberből áiió különítmény érké­
zén Brijdizibe, hajóra szállásra 
készen.

Essed pass rejlett céljait lassan­
ként elú;u!ja. Etsad pasa azzal sz 
ürüggyel toborzott hadsereget, 
hogy a görögök ellen akarja az 
albán határokat megvédeimezni, 
de tulajdonképen ízért, hogy 
a valorsai kormányt sakkban tartja. 
Essad pasa január 10 én nagy 
nép gyűlést hivott össze Tvrsnnábe, 
amelyen az összes mohamedán 
albán törzsfőnökök megjelentek. 
A nagygyűlés határozati javaslatot 
fogadott el, amely szerint mást, 
mint mohamedán embert nem 
fognak Albánia fejedelmének elis 
merni.

Orgyilkos földbirtokos.

Vadászfegyverével agyonlőtte 
magát.

Tegnap délután Budapesten Bá­
lint utca 5. számú házban az eíéő 
emelet 3. szám alatt lévő lakásban 
vízzel töltött vadászfegyverrel sgyen 
lőtte magát Háóder György föld­
birtokos és azonnal meghalt.

Hááder György öngyilkosságá­
nak o-ce ismeretlen. Jómódban élt 
családjával; erdélyi birtokai szépen 
jövedelmeztek, úgy hogy a család 
pompásan berendezett "lakást tar­
tott a Bálint utcában.

Egyetlenegy körülmény keserít­
hette csak el a szerencsétlen férj 
életét. Feleségét - szívbaja miatt 
- Grácba küldték az orvosok egy 
szanatóriumba és már hónapok 
ófa tartózkodott ott. A háztartást 
azóta bárom leánya vezette.

Hááder György vidám kedélyű 
ember volt, aki családját rajongá­
sig szerette. Hárőm leánya van; 
egy húsz, egy tiz és egy nyolc 
éves,

Az életunt földbirtokos halála 
előtt levelei irt dr. Förster Aurél 
országgyü'ési képviselőnek, aki 
megdöbbenve sietett barálji laká­
sára.

Az öngyilkos földbirtokoshoz 
mentőket hívták, aki «zouban már 
nem seníhcítek rajta, mert a lövés 
azonnrl kiolt tta ?. s é'< t h

Halál a színházban.

Esküvő és koporsó.
A M. Kir. Opera színpadán teg­

nap délelőtt 11 órakor halálos sze- 
rencséilenseg történt. A színpadon 
dolgozó díszletező munkások kő 
zül Puskás János 44 éves színpadi 
díszítő egy nyitva felejtett sülyesztő 
lyukon át a pincébe zuhant, ahol 
összezúzott tagokkal holtan terült el.

A hsldios szerencsétlenség az 
Operában óriási megdöbbenést kel­
teti. A rendőrség szigorú vizsgála­
tot indított annak kiderítésére, hogy 
a sznrencsétienségért kit terhei a 
felelősség.

Az operával szemben lévő bér­
palotából éppen akkor vonult ki a 
n sznép. Mintegy ötven előkelő fo­
gat és au au állott hossm sorban 
a Hajós utcán végig. Suhogó se 
lyemben, illatos bársonyban, színes 
virágokkal diszüve vonult esküvőre 
a násznép s mikor legélénkebb 
volt az utca, kinyílott az Opera 
oldalkapuja s fekete koporsóban, 
könyező munkások rátettek a hulla- 
szál'hóra a szerencsétlenül járt 
diszletezöf. ö lépésnyire a nász­
néptől. Vájjon ki rendezte ezt a 
jelenetet olyan jói az Operábm ?

Sujos szerencsétlenség eg/ 
makói tanyán.

Megvakul béres fia.
Sujos szerencsétlenség történt 

tegnap este egy matíói tanyán, 
tigy szegény béresgyerek vesztette 
el szemevilágát e bal végzet folytán. 
A szerencsétlen fiú most súlyos be­
tegen fekszik a makói kórházban, 
hol ápolás alá vettek. A szeren­
csétlenségről tudósításunk követ­
kező.

Cseh Péter Komlós-u féli tanyá­
ján pereskedett Csukle Ambrus 13 
éves fiú. A gazda a jószágokat 
bizia rá s a fiú fiatal kosa darára 
ügyesen bánt el a jószággal.

Tegnap este kiengedte az istálló­
ból a nővandíkinarliáfrat a kúthoz 
inni. A egész nap istállóba szorult 
marhák a szabadban ugrándozni 
kezdtek, egyik nekiuerott a béres- 
fiúnak a szarvával beledöfött a fiú 
szemébe.

A szerencsétlen fiú szeme nyom­
ban kifolyt. Velőírázó sikoltással 
rogyott össze, A kiáltásra kisietett 
a gazda s magához térítette az él­
űiéit fiúi, kit nyomban behozott a 
kórházba. A béresfiu állapota sujos 
s valószínű, hogy mindekét sze­
mére megvakul.

Megörült a fia után

Az anya szive.
Az anyai szív megható tragédi­

áját jelenük Szarvasról,
A vasúti állomáson tegnap egy 

mezítláb járkáló, jajveszékelőurinő 
vonta magára a figyelmet.

A rendőrség megállapította, 
hogy s nő Ssrcss Páiné bírói 
végrehajtó özvegye, aki megőrült 
a feleit való fájdalmában, hop.y 
fia elméje nemrég elborult.

A szerencsátten nőt a szarvasi 
kórházba szállították, ahol most 
fiával e, ült ápolják.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Január 27 Kedd Róm. kath. 
Aj. ez. János Róm. kát. 14 Raithi 
vért protest. kel 7 órakor 35 
nyugszig 4 óra 51 perckor.

Időjós..'?. A budapesti meteorologiai 
jelentése zornt a következő . Fagy­
pont körüli hőmérséklet és helyen- 
kint havazás várható. Sürgönyprog­
nózis : Fagypont körüli hőmérséklet, 
sokhelyiiít csapadékkal. Déli hőmér­
séklet: 2 0 C.

- Református-kör Makón. Nagy 
Károly református lelkész már 
nyolc évvel emelőit megpendítette 
az eszmét, hogy Makón a refor­
mátus hitélet ébrentartására s 
fejlesztésére egyházi társaskört 
kellene alakítani. Akkoriban az 
eszme kivihetetlen volt s most 
nyo c év után ismét felhívást bo­
csátott ki sz egyház elnöklelisésze 
a református kör létesítésének s 
propagálására. Tegnap volt a 
tárgyban értekezlet x református 
egyház n:<gyt mácstermében. Hi- 
rom-négyszázan jelentek meg az 
értekezleten, »hol fö b Msrólalás 
volt s vfil*1 ennyi szűkségejségét 
hangoztatta, hogy ez a kör léte- 
sütessék. Valamennyi friszólaió 
hangoztatta »zárban, hory rz 
alakítandó kör ne tisztán egyházi, 
hanem világi társadalmi alapon 
létesítéssé!?, .»meíybtn az egyházi 
célok melle t bő tere nyíljék a 
társadalmi fejlődés kultiválásának. 
A felszólalások eredményeként az 
értekezlet bizottságot küldött ki az 
aiepszsbályter -ezet elkészítésére, 
mdy tervezetet a jövő február 
hó 15-ikére újra összehívandó 
értekezlet elé fognak terjeszteni. 
Addig az ideig aláírásokat gyűj­
tenek a tagok közé va ó belé­
pésre. Ha aztán akkorra annyi 
tr g gyűl össze, hogy a kör léte­
sítése biztosítottnak látszik, az 
alakuló gyűlést is meg fogják 
fariam". Az uj egyesület évi tag­
sági diját 6 koronában állapították 
meg a rendes tagok részére, mig 
a pártoló tagok - kik nem re­
formátusok is lehetnek — ennek 
kétszeresét fizetik.

— A gombok. Egy csanádtne- 
gyci református parókián történt. 
A lelkészné az ura mellényére gom­
bol varrt, amikor beállított a jegyző 
felesége.

- Miiyen szép gombok! jegyezte 
meg, amikor megpillantotta a gom­
bokat.

Fölvett egyet a kezébe s megle­
petten kiáltott fel:

- Hiszen az én uramnak éppen 
ilyen gomlíjvi vannak! Ugyan hol 
vették ezeket?

A lelkészné mosolyogva vála­
szolta:

-- A vasárnapi istentisztelet után 
találtuk a - templomi perselyek­
ben ...

— Tangó és Vanstepp táncokat
tanít Edelényi Vilmos táncmostor, 
aki táncmesteri kurzusát megkezdi 
már o hó 24 én szombaton a Korzó­
szálló külön helyiségében. Ugyan­
ekkor bemutatja az érdeklődőknek 
e két legújabb táncot. Beiratkozni 
lehet ugyanott délelőtt 11—-12-ig, 
délután 5—7 óráig.

- Szerencsétlenség a malomban, 
Súlyos szerencsétlenség erte ma 
Tamás Mihály Andi uteti gőzmai 
mában Tamás Sándor molnár inast, 
ki a hengert igazgatta, miközben 
n gyorsan forgó henger odakapta 
kezét s két ujját összezúzta. A sú­
lyosan sérült inast lakásán ápolják.

- Megszűrt állatbetegség. Am-
brózfalva és Királyhegyes közsé­
gekben a sertésvész megszűnt, 
miért is a hatóság a két községre 
nézve az állalforgalmi korlátozást 
feloldotta, mindkét községbe illetve 
községből szabad sertést szállítani.

- Legfinomabb, eisxekithataU i 
Írsnczltí „Mim “ férfi gummi óvsxet 
1 ittezaí 2 feoronr. 60 fülét, 2 ío 
c-tat 4 korona 60 fillér, 3 íaczai 4 
korona Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili, Kőfaragó 
ateza 7. Diszkrét szétküldés.

A MAKÓI PIACRÓL.
Minden drágább.

A legzordabb téli nap volt va­
sárnap, amire csak ezidén emlé­
kezünk. A nagy hldsgbsn a gaz­
dák csak igen csekély számban 
keresték fel a piaco , minek kö­
ve k ztíhen a Li á.lat erősen meg­
csappant s az árík emelkedtek. 
Ug> a <.y;bOR:j, mint a hagyma­
piacon az árán erősen szilárdul 
fa«.

A srebonapiecon a búzát vasár­
nap 23 • c-run;::: t vásárolták mé­
termázsánként. Búd pesten 24 ko­
rona volt a Luca legmagasabb 
ár,a ma.

A kukoric* is erősen drágul.
Mátermázsánként Makón 14 

korona. Budapesten 13 korona a 
kukorica métermázsája.

A hvgymapicort is drágábbak 
az áruk. A vereshagytna ára a 
fagy következtében 1 2 koroná
vkí emelkedett. M-áiermázsáját va­
sárnap 18 koronájával fizették. A 
foHhagyrn* méfermázsája 52-55 
koronába, a du^hagymáé 42--48 
koronába került.

Nyílttér*)

Minden külön értesítés helyett.

Mágori Viktuska
ós

Ponyecz Gyula
1914. évi január hó 26 án tar­

tották esküvőjüket

*) E rovatban közlőitekért nem vállai 
felelősséget a szerk.

Kedden, január hó 27-én este 8 árakor:

teUllsl
GÓKÉP SZÍNHÁZ. HŐI

Merész ugrás.
Dráma 3 felv.

Elzácska babája.
Dráma.

Hogy szereti Náczi a 
feleségét.

Komikus.

Paiidor gyermekei.
komikus.

Gaumond híradó.
Természetes fölvétel 

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.
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49. fejezet.
letörés a „Belvárosi bank" pénztá­

rába.

- Abból, hogy a pénz elégett 
és én Dsrecskeyl hozzád küld - 
lem.

— Akkor megcsalt a gazem­
ber.

— De honnan tudhatta azt, hogy 
veled ősszeköíteté;-b»n állok ?

— Azt már nem tudom. Elég az 
hozzá, hogy pár nap elölt nálam 
|árt éa s te nevedben pénzt kért. 
Beszélgetés közben n'y»n dolgokat 
mondott nekem, mikről csak mi 
ketten tud unk, hát hittem neki és 
o köfüiőiíem levő összes pénzemet 
oda adhm neki.

-- No megállj, zsivány! dühön­
gött Szspp - nos. Az akasztófavirág 
velem van, ott ül m volt palotádban, 
adok én neki mindjárt! Persze, 
persze, m st lesz. előttem világos 
a magaviseleté, a hirtelen megvál­
tozása ! Kileseit és becsapott! . . . 
.Mondhatom, íwy vakmerőség keil 
hozzá, hogy vetem jár iá)jón, ne­
kem hízelegjen és zsebében szó 
Kongassa taz én huszonháromezer 
forintomat. Teremtette, a lányos- 
képű sihederből nem is látszik, 
milyen gonosztevő ! Isten áldjon 
meg, szaladok vissza és keresztre 
feszíteni azt & kölyköt, ha töredei 
uses vallomást nem tesz. Ki tudja 
miben sántikáí ? Az is lehel, hogy 
azért közeledett hozzám, hogy 
annu l jobban kiíesse dotgsimai. A 
fe további sorsodat később beszél­
jük meg, a cassafurás részleteit 
pedig ismerni akarom, addig senki 
ety lépést se tegyen, mig én a 
terveket jóvá nem hagytam.

- Mártát nem nézed meg ?
- Most times rá időm. Mit 

csinál ?
— Verrogat, énekel, vidám, 

eszébe sem jut ez édes anyja után 
pityeregui.

- Adjatok neki mindent, amit 
szeme, szája kíván. Kényeztetni 
kell, hogy vérképen megszokjon 
bennünket. Viszontlátásra este, 
ah kor majd a te ügyedet tárgyal­
juk. A mai lapok hasábokat Írnak 
öngyilkosságodról- Azt Írják, s 
börzejáték kergetett halaiba. A

kirlap'udósitók valőszir.üleg a pa­
lota caelüdségétől szedték az ada­
tokat, a mi cselédeink pedig meg­
lehetős szamarak l

- Estére várni foglak, mondó 
Korbay. Amilyen jól érzed magad 
te ebben a barlangban, én épen 
úgy szökhetnél# innen. Nekem 
le*égő és világosság kell, külön­
ben e'paszi ulok.

(Folyt. köv).

56jl9l4. szám.
V. évfolyam 3.

PGÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILIA-C R E M
gyorsan ás biztosan ható ás- 
íalmatlan szer, szeplő, májfolt, 
arc- és kézviirösség és min- 
dadále WtisztátaiansAg eilen,
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitö szer.
Arak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajper 1 korona, Vilma 
8z«ppar. 70 fill. Hajlfjitó 1 kor
Ezen plpemserek <6bti klálHtáesoo ér­

mekkel leitek fcitioieWe.

Árverési hirdetmény.
Magyarcsanád község tulajdonát képező és körülbelül 

7646 kát. hold területen gyakorlatidé vadászati jog Magyar­
csanád községházánál ‘9 4. évi februárhó 10 én d. e. 9 órakor 
nyilvános árverésen 1914. évi augusztus hó 1-től 1920. évi 
július hó 31-ig terjedő időre nyilvános haszonbérbe adatik.

A kikiáltási ár évi 900 K, melynek 50 «/»-a az árverés 
megkezdése előtt a községi pénztárnál letétbe helyezendő.

Részletes árverési feltételek Magyarcsanád község jegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt (d. e. 8-1 óráig) megtekint­
hetők.

Magyarcsanád, 1914. január hó 21.
Magyarcsanád község elöljárósága.

HhÍhlll!£«5f»llfHi! ,uSmentes hajmosó Pixobin lugmontes kamilla 
11 djlIII 18*50 011“ ti hajmo»ó oxygénnel Ciwuco ára csom&gonkint 
30 fillér. Fürdősó Nemesfenyő, Rúzsa, Orgona. Ibolya, Csalódásig hűen 
utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg. 
mint az „l'latszerpárnácskák“ Ára csomagonként 40 fillér. Ha az ön 
helyiségében nem kaphatók ezen cikkek, u, y küldjön 30 illetve 40 fill Art és 
hozzá portóvá 10 fillért és ezért bérmentve kapja, esen valóban meg­
bízható szerek bármelyik it. Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és 
egyéb azaküzleiek magas rabbatban és ingyenes propagandában 
részesülnek. Készíti Ciwuco Chemisch Industrie Berlin. Egyedüli 
ve éraép viselet: Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII. Szigetvári u'.cza

Feles keresése.
Lesibeli 550 négyszögöles és 
ujszentlőrinczi 297 négyszögöles 
föidjeimre a nyári időszakra 

felest keresek.

Dr. KISS PÁL ügyvéd

Házeladás.
Batond-uícg 9. ujszám alatt 

levő hó/, mely van szoba, konyha, 
két kamara, istálló, kocsiszín, nagy 
szalmás szín és a még hozzá tar­
tozó velleképületekkeí együtt szs 
badsézbui eladó. Értekezni lehat a 
tulajdonosa»! a fenti »zám alatt, 
Tóth Sándorral. Ugyanott finom 
tiszte héroszén» métermázsa számra 
eladó.

Jóravalo fiú
irodai gyakornoknak felvétetik

MANDL ZSIGMQND.

Egy jóforgalmu polgári bor mérés házzal 
együtt eladó kedvező feStatelek mellett. 
Értekezni lehet

Iriiz iiksánál.

Igen jó fehér és siller borok 72 es 80 filler literenként.

Nagyobb vételnél olcsóbb.
Vidékre 48 és 52 fillér 50 literen felüli vételnél
!!RITZ SÁMUEL özv. C Z É G N £ L.

n«iSHre I

*»**Äjn

na egy szórakoztató hangszert hozat
WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY“

tói Budapest, József-körut 15. (Telefon.) 
Hegedi! 16 darab felszereléssel 12 kor. 

\ Tárogató, billentyűkkel 16 korona.
> Amerikai Gitár oltera, kottákkal 16 kor. 

Családi hangverseny harmonika 16 kor.
Mandolin vagy Guitár 16 korona. 

Ébenfa fuvola I. minőségű 16 korona. 
A milánói párisi és londoni kiállításon 

aranyérem és érdemkereszttel 
kitüntetve.

Javítási szakműhelyek
Fényképes bangjegyzók ingyen 

Óvás 1 Ügyeljünk a „WÁQWER“ névre 
és 15-ös házszámra.

l/i gyomorbajban 
r\l szenved, 
y. szédülést, rosszallóiét, 
I>1 hányás! ingert érez, 
l/l éívágyhiány, g< r 
r\l csőkben szenved,

az tegyen kísérletet a Kárpáti féle
íi

99NOUICUM
gyomorcseppekkel.
Sok ezerköszönölevél tanúskodik a 
Novicum háziszer áldásos hatásáról

Egy hálalevelet közlünk, hogy 
mindenki rögtön láthassa, mi a
novicum HAZISZER csodaereje.

5 till a KA*» VInwMwssíij
téi3íiKarttitijtitef

ORVOSI SZAKVÉLEMÉNY.
A Kárpáti féle Novicum-mal behatóan foglalkoz­

tam és úgy találtam, hogy ezen háziszer nemcsak 
a gyomor különféle bajai ellen használható jó si­
kerrel, hanem összetételénél fogva a vese műkö­
dést is elősegíti, ami által a szervezetben kelet­
kező egyéb zavaroknak is elejét veheti, 

kovásznál!, 1909. aug. 6.
Dr. Zenfay Dávid, 

járás orvos.

Tisztelt Uram !
9 évig tájt a gyomrom- 

minden orvosságot megpró, 
báliam, egy sem segített. 
Mig egyszer az Ön Növi- 
cum gyomorcseppjeit meg 
próbálva, éreztem a jó ha 
tását és azóta nem fáj a 
gyomrom, hála a jó isten­
nek és köszönet önnek.

Most ismét kérek 6 üveg 
2 koronást.

Mégegyszer fogadja há 
Iámat a jó Novicumérí.

Szeged, 1911. augusztus 
24 én.

Tisztelője 
Siha József, 

hentes, Dobó it. 37.

A NOVICUM háziszer kapha ó 
gyógyszertárakban 2 koronás, 
1 kor, 20 f. és 60 f. üvegekben. 
Jó hatásért szavatol és ahol 

raktáron nem volna, oda 
3 nagy,5 közép v. 10 kis üveg 
gél 6 k 22 fillérért BÉRMENTVE 
szállít az egyedüli készítő:

Kárpáti József
Árkos-Sepsiszen:györgy,

Kálvin-tér 6/a. sz. 
Makón kapható : 

Sándor Zugmoud gvógy 
szertárát)«« és Popper Gyula 

drogériájában. 
Budapesten kapható: 

Szabados Ödön „Hívnia" 
gyógyszertárában, Erzsébet- 

kőrút 56. sz

nnifü

■
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Menyasszonyok figyelmébe

IC

Olcsó és esinos kivi­
telű menyasszonyi be­
török készen kaphatók

NAGY BÉLA
asztalosnál

Megyebáz-ntca 12, sz.

Tévedések elkerülése vegeit gyászeselekben tessék közvetlenül jelzett elmhez fordulni s
bevásárlásait ott eszközölni.

I-

Menyasszonyok figyelmébe!

Tanon ez o k
fizetéssel felvétetnek a 
Makói Független Újság | 

nyomdájában.

n

„ŐRANGYAL“
diszfemetkezési vállalat.
Make. Filer. Kenyériim lei-léte Maii.

Mikó város és vidéke legszolidabb, legmegbizhalóbb, modern disztvmeíkczési vállaUta.
Min! mindig, ezután is legfőbb igyekezetem t. vevőimet szakszerű, szolid kiszolgálásban része­
síteni a legnagyobb pontossággal, utóiérhetctlen olcsó árakon. Vállalatomat ismételten teteme­
sen megnagyobbítottam, nem kíméltem sem költséget, sem fáradságot a

w Mimii rÉlírl Hiten a itiEtaéslei tarlóié iiMeieiií kelleki, -w
szem előtt tartva c kor kívánalmait, miáltal sbbsn a kellemes helyzetben vagyok, bogy úgy 
*z egyszerűbb, mint a legmagasabb igényű Ízléseket is páratlan, pompás dísszel, a legnagyobb 
megelégedésre szolgálhatom ki. Az ón olcsó áruimmal és pontos kiszolgálásommal nem verse 
nyezhet senki. - Továbbra is ajánlom magamat a n. é. gyászoló vevőközönségnek szives

jóindulatú pártfogásába, vagyok mély tisztelettel:

Ö Z V. G YURIK LAJOS N É í
az „Őrangyal“ disztemetkezési vállalat tulajdonosa. - Hullaszállitást és exhu­

málást az ország bármely részéről elvállalok.
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Előforduló gyászesetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz.

Hagymafdld és herének veié
első rendű alkalmas földek 
kaphatók Irifz Miksánál,

e

ww
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* Zeitier Rudolf és társai gőzmalom ► 
^ és jéggyár részvénytársaság Bakó. ►
< , ►

5 Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- £
< cét magdarát, tengeri darát és kását, valamint £

malom m e g n y i t á s.
Értesítem a Makó és vidéke n. é. közönségét, hogy jYhkőn,

Aia, malmot a'e8vellßk é.s azt a íeguj.bb rendszerű 
di uicai illőimül gépekkek felszerelve, a mai kor kivá
nalmainak teljesen megfelelőm berendeztük. Mindennemű 

őrlemények elvégzését, úgyszintén

liszt-, korpa-, dara- stb. árusítását
és lelkiismeretes kiszolgálását bármikor gyorsan és pontosan

eszközlüok.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kér :

Tamás Mihály és Társa
hengermümaom Makó,

^ fűszereket a legolcsóbb napi árakon, £
< Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ►
^ szemben. Ott Károllyal szemben és a Takarék ^ 
■4 épületben levő üzletekben. ►

< Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►
< ►

e

értés perzselésre száraz szalma, apró- 
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
V" IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL

kölnivíz,

“1
csakis ez a valódi

kölnivíz-pouder és kölniviz=szappan.
ap mtó drogériákban, gyógyszertárakban és iilatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de

elfogadn|U|i r J0HANN MAR,A FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell
k zfti erJ!« vf ,Í! ,"tánZOtt kö,nivlzeí’ kölnivlz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

HM Hl m BiH. E te8Ä. TT'
egyszeri levelezblsprs azonsai válaszéi it híz*, bal 
szerezheti be sz eredeti elslség. s-s

Nyomatott a „Makó. Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssajióján Makón.


